

## **Alfredo Maria DURANTE MANGONI**

Ambasadorul Italiei la București



Alfredo Maria DURANTE MANGONI, născut la Napoli în anul 1965, a absolvit cu notă maximă, în 1987, Facultatea de Științe Politice, specializarea politică internațională din cadrul Universității Federico II din Napoli, susținând o teză de licență despre reglementările comunitare privind ajutoarele de stat regionale.

Și-a început cariera diplomatică în 1991. Primele funcții deținute la Ministerul Afacerilor Externe italian au fost în sectorul cooperării pentru dezvoltare și afaceri economice europene. În 1995 este Secretar I la Ambasada Italiei la Moscova. Din 1999 până în 2002 este consul general la Bengasi, fiind cel mai tânăr din rețeaua străină a instituției.

După revenirea la Roma, se ocupă din nou de sfera europeană în calitate de Șef al Biroului de Justiție și Afaceri Interne de la Direcția generală pentru Integrare europeană. În perioada 2006-2008 este consilierul diplomatic al Ministrului Muncii și Asigurărilor Sociale. Din 2008 până în 2012 este ministru consilier și adjunct al șefului misiunii diplomatice din Tokyo. În această calitate participă la dezvoltarea inițiativelor de promovare integrată prin expozițiile *Italia in Giappone*. În 2012 publică un studiu despre *Yakuza* japoneză în revista italiană *Gnosis*.

Apoi, devine director adjunct al Direcției Asia-Pacific din cadrul Ministerului Afacerilor Externe.

Din mai 2013 până în iunie 2016 este consilierul diplomatic al Ministrului Justiției, perioadă în care dobândește o experiență semnificativă în probleme judiciare internaționale și în ceea ce privește legăturile între justiție și economie. Este numit Ministru Plenipotențiar.

Din iunie 2016 până în iulie 2021 a fost Coordonator al activităților internaționale anticorupție în cadrul Direcției generale Mondializare și Chestiuni Globale. În această calitate, a prezidat *G20 Anti-Corruption Working Group* dezvoltând o procedură inovativă de coordonare națională anticorupție și colaborând cu sectorul privat și societatea civilă. *Masa de Negocieri Interinstituțională de Coordonare Anticorupție* a fost recunoscută ca exemplu de bună practică în cel de-al Doilea Raport UNCAC privind Italia (2019).

În aceeași calitate, în 2017, cu ocazia Zilei internaționale împotriva corupției, a lansat un proiect pilot numit *Italian Business Integrity Days* cu scopul de a prezenta programele de *compliance* ale celor mai mari companii italiene în străinătate. Acest proiect este, de asemenea, consacrat ca *Best Practice* în cel de-al 4-lea Raport al OCDE privind *Foreign Bribery* în Italia (2022). În ceea ce privește societatea civilă, colaborează cu Fundația *Premio Giorgio Ambrosoli* din Milano și cu *Transparency International* Italia.

În 2019 a publicat, împreună cu Giovanni Tartaglia Polcini, volumul *Diplomația juridică*, prefațat de Paola Severino. Este autorul unor articole pe teme juridice și economice, publicate în reviste de specialitate. A ținut cursuri despre anticorupție și *compliance* la principalele masterate universitare de nivel II și la Școala Superioară a Magistraturii.

**Din data de 15 iulie 2021 este Ambasadorul Italiei în România.**

A fost distins cu Ordinul de Merit al Republicii Italiene în grad de Ofițer.

Devine *Alumnus* al Consiliului Italia-Statele Unite ale Americii în urma Conferinței *Young Leaders* la Ann Arbor, Michigan (2005).

Este căsătorit cu Eleonora Mancini și au doi copii.